

«РОЛЬ УЗБЕКСКОЙ СЕМЬИ И ТРАДИЦИИ В РАЗВИТИИ ОБЩЕСТВА»

Амитова Майисия Рахмателлаевна

Образовательное учреждение «Mehrli Maktab»

В каждой узбекской семье принимают гостей по-своему, но мало где для этого существуют особые традиции и даже ритуалы. В городах Узбекистана, принятие гостей - это одна из самых древнейших традиций и обычаев, которые дошли и до нашего времени.

В данной статье мы рассматриваем основные традиции и обычаи узбекской семьи в развитии общества.

Также нельзя не подчеркнуть о благополучии жизни, так как один из признаков благополучия жизни человека – это, прежде всего, счастливая здоровая семья и уютный дом.

Гостеприимство или принятие гостей - не просто отражает уважение узбеков к своим гостям, это правило для каждой узбекской семьи, принять гостя со всеми необходимыми почестями, неважно какое положение занимает этот человек в обществе.

В каждой узбекской семье хозяин дома, чаще всего сам выбирает место за столом для гостей и только после этого его родные и близкие усаживаются за стол. Есть такой порядок - важных гостей не принято сажать около входа или около двери.

Чаще всего в одном доме, по традиции живут несколько поколений и семей, и безусловно, к самому старшему поколению относятся с большим уважением.

В гости чаще всего приходят с сладостями и подарками для родителей и для детей.

Однако будет считаться оскорблением для всей семьи, а особенно для хозяина дома, если гость решит отказаться от приглашения на ужин или на обед.

Перед тем как приступить к приему пищи, хозяин дома обязательно должен прочитать молитву и благословить трапезу.

Исходя из этого можно добавить, что это не единственные традиции, которые сохранились на сегодняшний день в нашем государстве.

Также можно подчеркнуть, что есть достаточно много обычаев в семьях, с которыми связано с рождением детей, с сватовством, со свадьбами, а также с похоронами и многими другими важными событиями.

Особо важное значение для мусульманской семьи - это рождение мальчика. Для мусульман обязательным является обряд обрезания, который необходимо провести до того, как мальчику исполнится определенный возраст – девять лет.

К этому обряду подходят со всей серьезностью - он проводится торжественным приглашением гостей, накрыванием праздничного стола и весельем после того, как будет совершен сам обряд обрезания. Самое старшее поколение, а именно мужчины, присутствующие на обряде обрезания, благословляют мальчика.

Каждая традиция и обряд имеют большое значение для узбекского общества и каждое поколение почитает традиции этих обрядов, несмотря на то, что, на сегодняшний день во многих городах постепенно начинают отходить от некоторых традиций и семейных ценностей.

В Узбекистане уделяется огромное внимание семьям, к примеру, одно из важнейших направлений Государственной программы "Год семьи" – является повышение роли и значения семьи в дальнейшем развитии в обществе и сохранении и укреплении национальных ценностей.

Также принят определенный комплекс мер в направлении укреплении и развитии семьи, в этом принимает участие центры "Оила", что в переводе означает "Семья", пропагандирует духовную национальную идею и идеологии, ОДМ "Камолот", фонды "Махалла" и "Соглом авлод учун", комитеты женщин и по делам религий.

При содействии местных органов власти по всей стране усердно проводятся агитационно-пропагандистские мероприятия, такие как "Семья - важное звено общества", "Духовность начинается с семьи", "Роль семьи в воспитании молодежи", семинары и конференции "Семейное воспитание: опыт и задачи на перспективу" и "Повышение роли махалли и семьи в противодействии чуждым нашему менталитету влияниям".

Устраивают конкурсы и видеоконференции на тему: "Здоровая семья - это здоровое общество, сильная и стабильная страна", показы художественно-публицистических программ "Процветание Родины начинается с семьи".

Кроме этого, фонд "Ижод", объединения "Узбектеатр", "Тасвирий ойна" и другие учреждения проводят творческие мероприятия, посвященные укреплению семейных ценностей.

Среди них - конкурсы рисунков и фотографий на тему: "Моя семья" и стихотворений "Семья - мой священный сад", а также издание сборника на эту тему, театральные представления с участием молодежи "Долг родителей в формировании крепкой семьи" и "Долг детей перед родителями". Фонды "Форум культуры и искусства Узбекистана", "Меҳр нури" в, РОО "Женское собрание",

При множественных мероприятиях и фондах Совет Федерации профсоюзов в организовали цикл мероприятий, посвященных Международному дню семьи. В их числе известная молодежная акция "Мы - одна команда, мы - одна семья", форумы, ярмарки и конференции.

Наряду с этим, организовано издание газеты "Оила даврасида" , что в переводе означает "В семейном кругу", вместе с общественно-политической сферой , также имеются статьи о формировании благополучной семьи, воспитания и образования детей, что полезно для изучения молодым семьям. Также нельзя не подчеркнуть о совершенствовании репертуара театров. Они отчетливо характеризуют постановками, основанных на взаимоотношениях родителей и детей и сохранению лучших семейных традиций и обычаев.

В заключении, можно добавить, все эти проведенные мероприятия только обогащают духовную сущность семьи и укрепляют семейное благополучие. Что в дальнейшем поможет нам, создать полноценную крепкую и здоровую семью, которая будет основана на доверии, внимании и любви.

Ключевые слова: Узбекская семья, обычаи, традиции, благополучие жизни, поколение, гостеприимство, гость, обряд обрезания, Узбекистан, Государственной программы "Год семьи", ОДМ "Камолот", фонды "Махалла" и "Соглом авлод учун", семейное воспитание, фонд "Ижод", объединения "Узбектеатр", "Тасвирий ойна" , Фонды "Форум культуры и искусства Узбекистана", "Меҳр нури" , РОО "Женское собрание", газета "Оила даврасида", семья.

Список литературы:

- Языкова В.С. Мир семьи: ожидание и реальность. –М, -1996 г.
- Сборник статей «Культура семейных отношений» М., 1985 г.
- Газета «Правда Востока»